
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/2/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Περί απερινόητων φορολογικών μέτρων από τον Σύλλογο 

Τουριστικής Ανάπτυξης Καλών Νερών Μαγνησίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε πρόσφατο κείμενο που μας κοινοποιήθηκε από τον Σύλλογο Τουριστικής Ανάπτυξης 
Καλών Νερών Μαγνησίας, αποκαλύπτεται ο παραλογισμός κάποιων ενδεικτικά 
φορολογικών μέτρων, τα οποία οδηγούν στη γενικότερη ένδεια επιχειρήσεων του 
κλάδου τους κι εντέλει στην οριστική αποχώρηση αυτών από την τουριστική αγορά. 
Χαρακτηριστικά, τονίζονται ως ενδεικτικά του παραλογισμού της άκρατης φορολόγησης 
αυτών το «Τεκμήριο παλαιότητας του επιχειρηματία», συγκρίνοντάς τον με παλαιά 
αντικείμενα ωσάν σε οίκο δημοπρασιών. Έπεται κατόπιν το «Τεκμήριο σύμφωνα με το 
οποίο από το σύνολο της μισθοδοσίας και των ασφαλιστικών εισφορών το 10% 
επαυξάνει τα κέρδη της επιχείρησης». Δηλαδή, με άλλα λόγια, η νομιμότητα του 
επιχειρηματία έναντι των εργαζομένων και του κράτους τιμωρείται πάραυτα δια του εν 
λόγω τεκμηρίου. Τέλος, το «Τεκμήριο προσδιορισμού των ακαθάριστων εσόδων 
βάσει του μέσου όρου της Επικράτειας», εμπεριέχει μια επιπλέον παράνοια, η οποία 
καταδεικνύει ότι «…μια εποχική επιχείρηση στην περιοχή μας που εργάζεται το πολύ 90 
ημέρες, μας λέει το υπουργείο ότι δεν εμφανίζει τον πραγματικό της τζίρο και τον 
προσδιορίζει σύμφωνα με τον μέσο όρο τζίρου πολλών άλλων επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται σε ετήσια βάση ή με εποχικότητα 6-7 μηνών». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε όπως προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου οι νομοθετικές 
διατάξεις, εκ των οποίων απορρέουν τα αναφερόμενα τεκμήρια, να καταργηθούν, ώστε 
να ορθοποδήσουν οι μικρομεσαίες τουριστικές επιχειρήσεις και ιδιαίτερα αυτές που 
αναπτύσσονται τουριστικά σε μικρά παραλιακά, ορεινά ή απομακρυσμένα χωριά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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